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هفته‌نامه گاردین]انگلیس[
بحران پس از زلزله

شدت بحران انسانی و تلفات 2زمین‌لرزه‌ای که بخش‌هایی 
از جنوب ترکیه و شمال سوریه را با خاک یکسان کرد، 
بسیار زیاد است. 2 هفته پس از این زمین‌لرزه‌ها، اکنون 
نگرانی اصلی درباره چگونگی دفن قربانیان و نحوه مراقبت 
از بازماندگان در میان آوارها و در شرایط یخبندان سخت 

زمستانی است.

حمله موشکی به زلزله‌زدگان!
بشار اسد در راه خلیج فارسمردم سوریه درحالی‌که با بحران زلزله مرگبار اخیر دست و پنجه نرم می‌کنند، هدف حملات داعش و رژیم صهیونیستی نیز قرار گرفته‌اند

بشار اسد، رئیس‌جمهور سوریه در کمتر از یک‌سال، 
پس از سفر به ابوظبی، بار دیگر راهی این شیخ‌نشین 
خلیج‌فارس خواهد شد. او در این سفر قرار است 
برای نخستین بار در یک دهه گذشته، راهی عمان 
هم شود. روزنامه سعودی الشرق الاوسط با اعلام 
این خبر و با اشاره به تماس کشورهای مختلف 
عربی با دولت سوریه پس از زلزله بزرگ اخیر افزوده 
است: »زلزله باعث خروج دمشق از انزوا شده است. 
آن دسته از کشورهای عربی که می‌خواهند روابط 
خود با دولت سوریه را از سر بگیرند، وقوع زلزله 
اخیر را دلیل خوبی برای تسریع نزدیکی سیاسی از 
طریق تماس‌های تلفنی یا انجام دیدارهای دوجانبه 
می‌دانند.« هنوز مقامات سوریه یا مقامات عمانی و 
اماراتی درباره این خبر روزنامه سعودی و صحت و 

سقم آن واکنشی نشان نداده‌ا‌ند.

نقل‌قول

‌خبر

کیوسک

اوکراین، جزو ایالت‌های آمریکا نیست 
مارجری گرین تیلور ، نماینده حزب 
جمهوریخواه آمریکا: آمریکا خود با بدهی 
سهمگین 34هزار میلیارد دلاری روبه‌رو 
شده است؛ مرزهایش هر روز از سوی 
هزاران مهاجر، مورد هجوم قرار می‌گیرد 
و آمریکایی‌ها بر اثر خروج قطار از ریل در 
اوهایو مسموم می‌شوند؛ در این شرایط 
کمک به اوکراین جایز نیست؛ چون 
اوکراین پنجاه و یکمین ایالت آمریکا 

نیست. )توییتر( 

نقشه راه عبور از بحران لبنان، باید 
لبنانی باشد 

عمرو موسی، دبیرکل سابق اتحادیه 
عرب: نقشه راه برون‌رفت لبنان از بحران 
باید لبنانی باشد، سپس برای آن حمایت 
و تأیید فراهم کنیم؛ اما باید از لبنان 
که به امور و منافع خود آگاه‌تر است، 
سرچشمه بگیرد و تعیین منافع لبنان 
در هیچ پایتخت دیگری درست نیست. 
لبنان باید به‌خودش تکیه کند. )سایت 

النشره(

 کارتر روند درمان سرطان را 
متوقف کرد و به خانه رفت

جیمی کارتر 98 ساله اعلام کرد که ترجیح می‌دهد 
باقی روزهای عمرش را به دور از بیمارستان و در کنار 

خانواده سپری کند

»جیمی کارتر«، سی و نهمین رئیس‌جمهور آمریکا که در 
حال حاضر در 98 سالگی به سر می‌برد، تصمیم گرفته است 
تا از ادامه درمان خود در مرکز پزشکی صرف‌نظر و باقی‌مانده 

عمر خود را در خانه با خانواده سپری کند.
این خبر را مرکز کارتر اعلام کرده و افزوده است که 
رئیس‌جمهور پیشین آمریکا ادامه عمر خود را خانه‌اش در 
جورجیا با امکانات لازم برای مراقبت‌های ویژه درمانی سپری 
خواهد کرد. کارتر که درحال‌حاضر رکورددار طولانی‌ترین 
عمر در میان رؤسای جمهور آمریکاست، در سال‌های اخیر با 
برخی بیماری‌ها از جمله سرطان پوست که به کبد و مغزش 
سرایت کرده و همچنین آسیب دیدگی‌های زیاد به‌دلیل 

چندبار زمین خوردن‌ دست و پنجه نرم می‌کند.
رئیس‌جمهور سابق آمریکا به همراه همسرش »روزالین 
کارتر« 95 ساله در یک مزرعه در شهر پلینز ایالت جورجیا 
زندگی می‌کنند که آن را در سال 1961خریداری کرده 
بودند. کارتر در سال‌های اخیر کمتر در انظار عمومی ظاهر 
شده و در مراسم تحلیف جو بایدن در ژانویه 2021 نیز 
نتوانست شرکت کند. بایدن ‌4ماه بعد از کارتر در خانه‌اش 

عیادت کرد.
کارتر تا قبل از آنکه از نظر جسمی دچار ضعف شدید شود، در 
برخی فعالیت‌های اجتماعی مشارکت داشت. نیویورک‌تایمز 
این اقدامات را در حوزه‌های بشردوستانه در مناطق مختلف 
جهان، شامل اقداماتی از جمله ساخت‌وساز در مناطق 
آفریقایی، نظارت بر انتخابات در برخی کشورها و میانجیگری 
در برخی بحران‌ها عنوان کرده است. او سال گذشته از 
درخواست گروه‌های محیط‌زیستی برای جلوگیری از 
ساخت جاده شنی در یک پناهگاه ملی حیات‌وحش حمایت 
کرد. دوره 4ساله ریاست‌جمهوری کارتر، پس از جنگ 
ویتنام و رسوایی واترگیت بود و او باتوجه به شرایط آن زمان 
و افزایش بدبینی افکارعمومی به نهاد ریاست‌جمهوری 
برای بازگرداندن اعتماد به کاخ سفید تاش کرد.  کارتر 
همچنین در توافقنامه کمپ‌دیوید برای صلح بین رژیم 
صهیونیستی و مصر میانجیگری کرد. با این حال بحران 
اشغال سفارت آمریکا در تهران از سوی دانشجویان پیرو 
خط امام و بازداشت 444روزه 52دیپلمات‌ آمریکایی از سوی 

آنها در پاییز1979 به کاهش شدید 
محبوبیت کارتر در آمریکا منجر 
شد و او در تلاش برای انتخاب مجدد 
در انتخابات ریاست‌جمهوری 

آمریکا از »رونالد ریگان« 
فرماندار سابق کالیفرنیا در 
سال1980 شکست خورد.

تقلای آمریکا برای توقف قطعنامه 
ضداسرائیلی سازمان ملل

قطعنامه فلسطینی‌ها علیه رژیم صهیونیستی درباره 
شهرک‌سازی‌ها در کرانه باختری، امروز در شورای 

امنیت به رأی گذاشته می‌شود

یک روز قبل از آنکه شورای امنیت سازمان ملل درباره قطعنامه 
ارائه شده از سوی فلسطینی‌ها درباره شهرک‌سازی‌‌های 
صهیونیست‌ها در کرانه باختری تشکیل جلسه بدهد و 
رأی‌گیری کند، آنتونی بلینکن، وزیرخارجه آمریکا با 
محمودعباس، رئیس تشکیلات خودگردان فلسطین تماس 
گرفت تا او را قانع کند که قطعنامه پیشنهادی به شورای 
امنیت علیه تل‌آویو را پس بگیرد. وب‌سایت تحلیلی آکسیوس 
به نقل از 2 منبع آگاه گزارش داده که وزیر خارجه آمریکا در 
تلاش است تا با وساطت میان اسرائیل و تشکیلات خودگردان، 
مانع از رأی‌گیری قطعنامه علیه تل‌آویو در شورای امنیت 
سازمان ملل شود. قرار است در این قطعنامه که امروز در 
شورای امنیت به رأی گذاشته می‌شود، شهرک‌سازی‌‌های 
رژیم صهیونیستی در کرانه باختری تحت عنوان »اشغالگری« 

محکوم شود.
اگر این قطعنامه در شورای امنیت مطرح شود، احتمالا 
آمریکا ناچار خواهد بود که آن را وتو کند؛ اقدامی که بارها 
واشنگتن برای حمایت از تل‌آویو انجام داده است، اما به‌نظر 
می‌رسد هزینه انجام چنین اقدامی در حال حاضر برای کاخ 
سفید بسیار بیشتر از گذشته باشد. آمریکا بارها اعلام کرده 
که با شهرک‌سازی‌ اسرائیل در کرانه باختری مخالف است 
و بلینکن نیز در سفر اخیر خود به بیت‌المقدس، مخالفتش 
با شهرک‌سازی‌‌ها را اعلام کرد. با این حال، وتوی قطعنامه‌ای 
که قرار است همسو با مواضع فعلی کاخ سفید شهرک‌سازی‌ها 
را محکوم ‌کند، در تناقض با سیاست‌های اعلامی واشنگتن 
است. آکسیوس در گزارش خود، بهانه مقامات آمریکایی برای 
وتوی این قطعنامه ضد‌اسرائیلی‌ را نگرانی‌های آنها درباره 
تشدید رویارویی فلسطینی‌ها و صهیونیست‌ها در آستانه 
‌ماه رمضان می‌داند. مقامات فلسطین، سازمان ملل را آخرین 
راه‌حل دیپلماتیک خود برای توقف اشغالگری صهیونیست‌ها 
می‌دانند و حتی ممکن است بعد از به بن‌بست رسیدن در 
شورای امنیت، بار دیگر مسیر محکومیت صهیونیست‌ها را در 

مجمع عمومی سازمان ملل دنبال کنند.
در شرایطی که کشورهای جهان براساس قطعنامه‌های 

سازمان ملل، شهرک‌سازی‌‌های اسرائیل 
در کرانه باختری را 
غیرقانونی می‌دانند، 
اما این رژیم تاکنون 

هیچ اقدامی 
برای توقف 
آن انجام 
ه  د ا ند

است.

دریچه

جهان‌نما

تل‌آویو، نقاب از چهره 
برداشته است 

گیدون لوی، ستون‌نویس 
روزنامه هاآرتص: جهان شاهد 
تغییرات کاملا فاحشی در تل‌آویو 
است. دولت جدید اسرائیل به 
نخست‌وزیری بنیامین نتانیاهو و 
با حضور عناصری چون ایتمار بن 
گویر در مقام وزیر امنیت داخلی 
به سرعت در حال تبدیل شدن 
به یک نظام سیاسی بنیادگرا و 
فاشیستی است. تصمیم‌سازان در 
تل‌آویو نقاب از چهره برداشته‌اند و 
دیگر حتی در ظاهر نیز به حفظ 
ارزش‌هایی چون دمکراسی که 
غرب بر آن تأکید دارد نیز تظاهر 
نمی‌کنند. بر همین اساس است 
که امروز شاهد شکاف‌های عمیق 
سیاسی در تل‌‌آویو هستیم. 
راستگرایان افراطی که امروز 
کابینه را تشکیل داده‌اند، نسبت به 
راستگرایان در اروپا و آمریکا بسیار 
تندروتر هستند و طرح‌های آنان 
نه‌تنها امنیت منطقه‌ای را به خطر 
انداخته که ماهیت نظام سیاسی 
در تل‌آویو را نیز تهدید می‌کند. 
شاید با وجود این تغییرات، 
آمریکا همچنان ادعا کند که 
اسرائیل هنوز خط مقدم غرب 
در خاورمیانه است اما واقعیت 
این است که امروز تهدیدها از 
همه جهت نمایان شده؛ از تلاش 
نتانیاهو برای نابودی نظام 
قضایی گرفته تا تشدید رویکرد 
ن‍ژادپرستانه، تضییع حقوق 
آشکار فلسطینی‌ها، افزایش 

نظامی‌گری و ... ‌.

تحلیل

سوریه در انتظار خشکسالی تاریخی 
زلزله‌ مرگبار اخیر که سوریه را در هم 
کوبیده تنها فاجعه طبیعی نیست که این 
کشور را هدف قرار داده است. المانیتور 
گزارش داده سوریه که یکی از کم‌بارش‌ترین 
دوران‌های خود را پشت سر می‌گذارد با 
خشکسالی تاریخی روبه‌روست؛ به‌طوری 
که حجم تولید محصولات کشاورزی ازجمله 
گندم به یک‌چهارم میزان پیش از جنگ 
داخلی در این کشور رسیده است. طبق 
این گزارش، خشکسالی تاریخی سوریه که 
از زمستان2020 آغاز شده، یکی از بدترین 
خشکسالی‌های تاریخ معاصر این کشور در 
70سال گذشته است؛ به‌گونه‌اي که بارش 
باران در استان‌های شمال‌شرقی مانند 
حسکه، رقه و دیرالزور که بیشترین محصول 
گندم سوریه را تولید می‌کردند بین 75 تا 

95درصد کاهش یافته است.

مکث

 2هفته پس از زلزله مرگبار در شمال سوریه که بیش 
از 6500کشته و یک‌میلیون آواره به‌جا گذاشته و چند 
روز پس از حملات تروریستی داعش با ده‌ها جان‌باخته، 
رژیم‌صهیونیستی نیز به مناطق مسکونی در حومه دمشق 
حمله موشکی کرده است؛ حمله‌ای شبانه که 5شهید و 

۱۵زخمی در پي داشته است.
به‌گزارش سایت النشره، وزارت خارجه سوریه در واکنش 
به حمله اخیر صهیونیست‌ها با انتشار بیانیه‌ای اعلام کرده 
است: »این تجاوزها درحالی صورت گرفته که سوریه پر از 
زخم و درد است و قربانیانش در زلزله را دفن می‌کند. این 
تجاوز در راستای هدف قرار دادن اهداف غیرنظامی ازجمله 
منازل و مراکز خدماتی و فرودگاه‌ها و بنادر سوریه است؛ 
در راستای ایجاد رعب و وحشت در میان مردمی است که 
همچنان از پیامدهای فاجعه‎بار زلزله رنج می‌برند و همزمان 
با تجاوزهای داعش صورت گرفته که به کشته‌شدن ده‌ها 
غیرنظامی در حومه شرقی شهر حمص منجر شده است.«

خبرگزاری رسمی سوریه)سانا( گزارش داده که 
رژیم‌صهیونیستی 22دقیقه بامداد یکشنبه با شلیک 
موشک از سمت جولان، نقاطی در شهر دمشق و اطراف آن 
از جمله محله‌های مسکونی را هدف قرار داده است. گرچه 
پدافند هوایی سوریه تعدادی از این موشک‌ها را رهگیری 
و ساقط کرده اما در نتیجه این حمله، تاکنون ۵نفر ازجمله 
یک‌نظامی شهید و ۱۵شهروند نیز مجروح شده‌اند که حال 

بعضی از آنها وخیم گزارش شده است.
در همین حال احسان عطایا، نماینده جهاد اسلامی در 
لبنان، دیروز در مصاحبه‌ای با المیادین بدون اشاره به 
جزئیات گفته که در حمله هوایی اخیر صهیونیست‌ها به 
دمشق تلاش شده تا یکی از فرماندهان این جنبش ترور 

شود که ناکام مانده است.
دولت فعلی رژیم‌صهیونیستی که تندروترین دولت 
دست‌راستی تل‌آویو به‌شمار می‌رود، از زمان روی کار 
آمدن بنیامین نتانیاهو بارها در سوریه به تجاوز نظامی 
دست زده و در مقابل سکوت جامعه جهانی حاکمیت 
ملی این کشور را نقض کرده است. این در حالی است که 
در چند هفته اخیر به‌ویژه از زمان وقوع زلزله مرگبار اخیر 
در سوریه، گروه تروریستی داعش نیز بر حملات خود 
افزوده است. در تازه‌ترین اقدام، تروریست‌های داعش با 
حمله به غیرنظامیان در جنوب غرب سوریه، 53شهروند 
سوریه‌ای که اغلب مردم عادی بودند را هدف قرار دادند. 

مسئولان بیمارستانی گفته‌اند که پس از بررسی جنازه‌های 
این افراد متوجه شده‌اند که همگی بر اثر شلیک گلوله از 
فاصله نزدیک به سر، جان خود را از دست داده‌اند. به‌عبارت 
دیگر، همه این افراد ابتدا اسیر شده و سپس با شلیک به 
سرشان کشته شده‌اند. قربانیان مشغول جمع‌آوری قارچ در 
بیابان‌های حمص بودند. شنبه هفته گذشته نیز ‌۱۶نفر در 
حمله‌ای مشابه در همان منطقه کشته شدند. قربانیان آن 

حمله هم مشغول جمع‌آوری علوفه بودند.

حمله به مناطق پرجمعیت مسکونی 
تصاویر منتشر شده در شبکه‌های اجتماعی به‌خصوص 
توئیتر نشان می‌دهد که در حمله دیروز یک ساختمان 
10طبقه در محله »کفر سوسه« ویران شده و طبقات 
پایین آن در هم شکسته است. یکی از ساکنان این محله 
به وب‌سایت خبری-تحلیلی میدل‌ایست‌ای گفته است: 

»صدای انفجار دیوانه‌کننده و وحشتناک بود.« 
همزمان با حمله جنگنده‌های رژیم‌صهیونیستی به دمشق، 
سایت »رادار تل المسیح« نوشته که ارتش سوریه در 
جنوب شهر شهبا نیز مورد حمله موشکی جنگنده‌های 

صهیونیستی قرار گرفته است.
رژیم‌صهیونیستی از اظهارنظر رسمی درباره این حملات 
خودداری کرده است. این رژیم پیش از این نیز درباره 
تجاوزهای خود به سوریه و نقض حاکمیت ملی این کشور 
رویکرد سکوت را در پیش گرفته بود. روزنامه لوموند با اشاره 
به حملات اخیر این رژیم نوشته: »اسرائیل از ابتدای جنگ 
داخلی در سوریه در سال2011 تاکنون صدها حمله نظامی 

به سوریه داشته و در اغلب موارد مدعی است که سایت‌های 
نظامی و مواضع ارتش سوریه را هدف قرار داده درحالی‌که 
حملات روز یکشنبه مناطق پرجمعیت مسکونی در اطراف 

دمشق را نشانه رفته است.« 
روزنامه الغد نیز نوشته که مدیریت کل آثار باستانی و 
موزه‌های سوریه یکشنبه در بیانیه‌ای اعلام کرده که 
بخش‌هایی از قلعه تاریخی دمشق در حمله صهیونیست‌ها 
آسیب دیده است. در این بیانیه آمده است: »دشمن 
اسرائیلی برخی نقاط را در دمشق و اطراف آن هدف قرار 
داد که موجب خسارات بزرگی در مؤسسه فنی هنرهای 
کاربردی قلعه دمشق و مرکز فرهنگی کفرسوسه شده 

است.«
رامی عبدالرحمن، رئیس دیده‌بان حقوق بشر سوریه 
مستقر در انگلیس نیز با استناد به شبکه گسترده‌ای از 
منابع داخلی سوریه به روزنامه لوموند گفته است: »حمله 
روز یکشنبه مرگبارترین حمله تل‌آویو به پایتخت سوریه 
است.« نظامیان صهیونیست ‌ماه قبل نیز با حمله به فرودگاه 
بین‌المللی دمشق 4شهروند سوریه‌ای ازجمله 2نظامی را به 
شهادت رساندند. حملات تجاوزکارانه رژیم‌صهیونیستی 
علیه سوریه در آن زمان نیز با اعتراض رسمی دولت دمشق 
و درخواست از سازمان ملل برای توقف این حملات همراه 

بود.

تشدید حملات به سوریه در دولت نتانیاهو 
از زمان روی کار آمدن دولت جدید در تل‌آویو به 
نخست‌وزیری بنیامین نتانیاهو که تندروترین دولت 
رژیم‌صهیونیستی لقب گرفته است، حملات نظامیان 
صهونیست به سوریه به‌طور قابل توجهی افزایش یافته 
است. علاوه بر تشدید حملات به سوریه، تلاش برای تشدید 
تدابیر امنیتی و قضایی علیه فلسطینی‌ها در سرزمین‌های 
اشغالی، تمدید قوانین آپارتاید در اراضی اشغالی، تشدید 
شهرک‌سازی، بهره‌گیری از حداکثر نیروها برای مصادره 
و تخریب اموال عاملان عملیات‌های ضدصهیونیستی و...، 
همگی حلقه‌های تکمیلی رویکرد افراط‌گرایانه دولت جدید 

رژیم‌صهیونیستی هستند.
جنبش مقاومت اسلامی حماس با انتشار بیانیه‌ای تجاوز 
مجدد جنگنده‌های صهیونیستی به خاک سوریه را 
به‌شدت محکوم کرده است. به‌گزارش مرکز اطلاع‌رسانی 
فلسطین، این جنبش بر اهمیت مقابله با تجاوزها و جنایات 
دشمن صهیونیستی از طریق وحدت و یکپارچگی امت 
اسلامی و عربی تأکید و اعلام کرده است که رژیم اشغالگر 
صهیونیستی خطری جدی برای فلسطین، امت و صلح و 

امنیت کل منطقه است. 

 
هدیه شیرانگزارش

روزنامه‌نگار

همزمان با برگزاری کنفرانس 
امنیتی مونیخ در آلمان، 
وزیر خارجه پیشین چین 
اعلام کرده که این کشور برای توقف جنگ 
در اوکراین طرح صلح ابتکاری ارائه خواهد 
داد. وانگ‌یی که در نشست امنیتی مونیخ 
حضور داشت، در سخنان خود در این نشست 
خواستار صلح و گفت‌وگو برای توقف جنگ 
بین اوکراین و روسیه شد و گفت که کشورش 
ابتکار عمل برای پایان دادن به جنگ را 

به‌دست خواهد گرفت.
وانگ‌يی که اکنون عضو کمیته مرکزی 
حزب کمونیست چین است، گفت که 
موضع کشورش در قبال بحران اوکراین 
طی روزهای آینده با انتشار سندی به افکار 
عمومی جهانی اعلام خواهد شد. او گفت: 
»تمامیت ارضی همه کشورها باید رعایت 
شود. با این حال، به‌نظر می‌رسد برخی از 
کشورها طرفدار مذاکرات موفقیت‌آمیز یا 
پایان ‌دادن به جنگ در اسرع وقت نیستند.« او 
همچنین از همه طرف‌های درگیر در اوکراین 
خواست تا به مفاد منشور ملل متحد پایبند 

باشند. وانگ‌یی در این ارتباط گفت: »ما نه 
می‌نشینیم و جنگ را تماشا می‌کنیم و نه به 
آتش جنگ دامن می‌زنیم. ما به دعوت برای 
صلح و گفت‌وگو ادامه خواهیم داد.« براساس 
گزارش رسانه‌های آلمانی، طرح ابتکار صلح 
چین برای جنگ اوکراین از سوی شی جین 
پینگ، رئیس‌جمهور این کشور ارائه شده و در 
24فوریه و در نخستین سالگرد جنگ از سوی 
وزیرخارجه چین تشریح خواهد شد. جزئیات 

بیشتری از این طرح هنوز اعلام نشده است.

طرح صلح چین برای جنگ اوکراین
همزمان با سالگرد جنگ اوکراین مقامات چینی قرار است طرح صلح 

ابتکاری خود را برای توقف جنگ ارائه دهند
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